3. gyakorlat
Matematika A1l

1. (Gy) Irjuk fel azon egyenes paraméteres és paramétermentes egyenletét, amely

a) atmegy az A(—2,5,1) ponton és parhuzamos az a = (—1,2,3) vektorral!
b) péarhuzamos a j = (0, 1,0) vektorral, és atmegy az A(5,1,4) ponton!

c) atmegy a P(3,1,2) és Q(—1,1,3) pontokon!

d) atmegy a (0,7,0) ponton és merdleges x + 2y + 2z = 13 egyenleti sikral

2. (Gy) Hatarozzuk meg annak a siknak az egyenletét, amely
a) atmegy az A(1,5,2) ponton és parhuzamos a 7z — y + 3z = 0 egyenlet sikkal!
b) atmegy az A(2,1,—3) és B(—1,0,1) pontokon és parhuzamos a v = (3, —2,0) vektorral!

3. (Gy) Vizsgaljuk meg, hogy a megadott harom pont egy egyenesbe esik-e; ha nem, irjuk fel a megadott
pontokon athalado sik egyenletét!
a) (—3,0,4), (4,1,2), (0,0,0)
b) (-2,3,1), (0,5,2), (—4,1,0)
c) (1,1,-1), (2,0,2), (0,-2,1)

4. (Gy) Allapitsuk meg az alabbi egyenesek kolcsonds helyzetét (azonos; parhuzamos, de nem azonos;
metsz8; kitérd)! Ha metsz6ek, adjuk meg a metszéspontjukat.
e: x=34+4t, y=2t, z=—-1-2t; fi z=2=2z41 y=2;
g: %H:erZ:lfz; h: =2+t y=-1, z=1+1.

5. (*) Adjuk meg annak az egyenesnek az egyenletrendszerét (paraméteres vagy paramétermentes), amely
dtmegy a P(—1,2,—3) ponton, meréleges az a = (6, —2, —3) vektorra, és metszi az 23+ = yTH = 3=z

egyenletrendszerd egyenest!

6. (*) Irjuk fel annak az egyenesnek az egyenletrendszerét (paraméteres vagy paramétermentes), ha van
ilyen, amely merd6leges a 2x + 4y — z + 5 = 0 egyenleti sikra és metszi a kovetkezd egyenletrendszeri

egyeneseket:
r—2 y—1 =2

3 ) 3

7. (Gy) Hatarozzuk meg a megadot sik és egyenes kozos pontjat, ha van ilyen!
a) e:x=3—-t,y=2—-1t,2=3-t,8S: 2x+y+32—-3=0

b) erz+2=y—-3=2H S:04+2y—2+2=0

8. (Gy) Mely pontban dofi a P(1,1,0) és a Q(3,1,2) pontokat Gsszekotd egyenes a S(2,1,3) ponton
atmend n(1,1, 1) norméalvektora sikot?

9. (Gy) Irjuk fel annak a siknak az egyenletét, amely atmegy a P(2,1,—1) ponton és meréleges a
2c4+y — 2z =3, x + 2y + z = 2 sikok metszésvonalara!

10. (Gy) Hatarozzuk meg az alabbi alakzatok tavolsagat:

a) (0,0,12) pont és az x = 4t, y = —t,z = 2t egyenes

b) (0,—1,0) pont és a 2z + y + 2z = 4 sik
)

c) z=24+t,y=3t+2,z=4t+3ésx=1—5s,y=3+s, 2 =2+ 2s egyenesek

11. (Gy) Hatéarozzuk meg az x +y = 1 és 2z + y — 2z = 2 sikok szogét!

(Gy) - gyakorlo feladatok, (*) - gondolkodtato feladatok



